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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 05.09.2023 tarihli ve 1277520 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde alınan Çorum Milletvekili Sayın Mehmet TAHTASIZ tarafından Bakanlığımıza
yöneltilen 7/3568 Esas Numaralı yazılı soru önergesine, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99
uncu maddesi uyarmca hazırlanan cevabi yazımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ
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Çorum Milletvekili Sayın Mehmet TAHTASIZ'a Ait 7/3568 Esas Numaralı Yazılı Soru
Önergesine ilişkin Cevap Metni

Bakanlığımızea 2022 sayılı Kanun kapsamında %40 ve üzeri oranda engelli raporu olan,
sosyal güvencesi olmayan ve hane içinde kişi başına düşen ortalama aylık geliri, asgari ücretin
aylık net tutarının 1/3 'ünden az olan Türk vatandaşlarına Engelli Aylığı bağlanmaktadır. Ayrıca,
18 yaşından küçük özel gereksinim düzeyi en az hafif düzeyde olan veya %40 ve üzeri oranda
engelli olan yakım bulunan ve hane içinde kişi başına düşen ortalama aylık geliri, asgari ücretin
aylık net tutarımn 1/3'ünden az olan Türk vatandaşlarına da Engelli Yakını Aylığı
bağlanmaktadır. Yardım programları kapsamında ülkemiz genelinde 2022 yılı ödeme listeleri
dikkate alındığında Engelli Aylığı (%70 ve üzeri) kapsamında 279 bin 816 kişi için. Engelli
Aylığı (%40-%69) kapsamında 348 bin 289 kişi için ve Engelli Yakını Aylığı (18 yaş altı)
kapsamında 100 bin 812 kişi için yardım yapılmıştır.

Diğer taraftan. Bakanlığımız tarafından 2006 yılında başlatılan Evde Bakım Yardımı
uygulaması; hak temelli, aile odaklı ve bütünleşik bir bakım modeli olup engelli ve yaşlı
bireylerin bakım ihtiyaçlarını onların yaşam koşullarını değiştirmeden, alıştıkları ortamda ve
konforda sunmayı amaçlamaktadır.

Evde hakim yardımından yararlanmak için haneye giren her türlü gelir toplamının kişi
haşma asgari ücretin 2/3'ünden az olması ve engelli bireyin aldığı sağlık raporu sonucuna göre
ağır engelli/tam bağımlı olduğunu belgelendirmesi gerekmektedir. Bu şartları taşıyan engelli
bireyler evde bakım yardımından yararlanmaktadırlar.

Bu kapsamda, 2023 yılı Ağustos ayı itibarıyla bakıma ihtiyacı olan tam bağımlı
566 bin 688 vatandaşımız Evde Bakım Yardımından faydalanmaktadır.

Soru önergesinde yer alan diğer konular. Bakanlığımız görev ve faaliyet alanında
olmadığından değerlendirilememiştir.


